

“剧透”查酒驾，仍逮7名酒司机

济南交警定制“世界杯酒驾套餐”，相约路口见

世界杯期间是酒驾高发期，15日下午，朋友圈里传遍了“济南交警将全员上路查酒驾，晚上各大路口见”的消息。然而当天晚上仍有人心存侥幸酒后开车，一个多小时的时间里，7名酒司机被查。目前，济南交警已经开启“世界杯专题整治行动”，一直到7月1日都将严查酒驾、毒驾等严重违法行为。

本报记者 许建立
时培磊 张泰来

吹气时耍心眼 一身酒气出卖了他

15日晚上8点半，泺源大街太平街路口车来车往。历下交警大队民警在这处丁字路口布设隔离带，设点进行酒驾查处。记者注意到，现场的警力配置十分讲究。两名民警在卡口最前方将车辆引导至卡口，4名民警在对经过卡口的车辆进行逐辆排查，另有两名民警驾驶警车守候在卡口不远处的路口。

“卡口前方的民警除了引导车辆进入卡口外，还能防止有酒司机发现民警查车提前掉头逃逸，安排在路口的警车和民警目的主要是对闯卡逃逸的车辆进行拦截。”历下交警大队副大队长林松介绍，这也是目前交警查处行动中比较成熟和常用的方法。

9点20分左右，一辆黑色轿车进入民警视线，驾车的是一名年轻小伙。面对交警，小伙似乎十分配合，连称自己没有喝酒，对民警伸过来的酒安测试仪也做出吹气的样子。测试仪没反应，难道小伙真的没有喝酒？可是，民警明镜闻到了浓烈的酒味，难道他在暗中耍了个心眼根本没有吹气？

民警要求小伙再次对着酒安测试仪吹气。这一次，仪器当即闪闪发亮，发出“对不起，您喝了”的提示音。

直到这时，小伙依旧坚持自己没有喝酒。可是，仪器不会说谎，经进一步酒精呼气检测，小伙的测试值高达205mg/

100ml，涉嫌醉驾。面对铁证，小伙这才承认被查之前喝了酒。

随后，民警对小伙进行了身份核查，发现他的问题还不止涉嫌醉驾这么简单，其驾驶证也早在4个月前就已经到期。也就是说，小伙还属于驾驶证逾期未检验。

骑摩托车酒驾 一夜查住了仨

行动的不只是历下交警，15日晚，泺安路金田苑小区北门附近，天桥交警也设点开展酒驾查处，在短短一小时内就查获了3名酒司机。

晚上8点20分左右，一辆二轮摩托车在距离卡口20米处突然停车，试图掉头，卡口前方民警发现这一可疑情况后快速上前将其拦下。天桥交警大队机动中队民警房秋生拿出酒安测试仪对驾车小伙进行测试，小伙轻轻一吹，酒安测试仪就闪闪发光，显示其涉嫌饮酒。

民警随即对小伙进行核查，发现他不但涉嫌酒驾，而且没有戴安全头盔，也无法出示驾照。民警对其进行反复询问。小伙始终闪烁其词，连自己的真实姓名也遮遮掩掩。一会儿说自己叫“刘某涛”，一会儿又成了“刘某海”。房秋生问了三次，小伙说了三个名字，而且神态紧张，声音微小。

面对不想说实话的小伙，民警通过后方协助，成功找到了他的真实姓名为刘某。看到民警知晓自己的准确信息后，刘某全身有点哆嗦。房秋生提醒刘某：“既然被查住了，你就必须配合，想蒙混过关，不可



酒驾嫌疑人接受快速检查。本报记者 戴伟 摄

能，明白了吗？”

据刘某交代，他是一名装卸工，在附近工作，下午6点前往蓝翔路附近与朋友聚会，在饭桌上喝了一杯白酒，晚8点半散场后骑摩托回家路上就遇到交警了。民警在后台查询到，刘某所持的是A2驾照，与所驾驶摩托车的车型不符。这就意味着刘某还涉嫌准驾车型不符，将被一次性记满12分，A2驾照也将面临降级。

晚上9点，天桥交警再次查住一名驾驶摩托车的酒司机，驾驶员试图闯卡，跑出20多米被交警拦下。

晚上9点35分，二环西高架张庄路下桥口，槐荫交警大队酒驾查处点，也有一名酒后驾驶二轮摩托车上高架的小伙被三中队民警拦下，经检测涉嫌酒驾。交警提醒，酒后不但不能驾驶摩托车，驾驶电动车也同样会被查。今年3月份，济南历下交警还曾查处过一名醉酒自行车的老汉，依法对其做出了罚款50元的处罚。

中午喝酒晚上开车 两名司机栽跟头

晚上9点25分，二环西高架张庄路下桥口，槐荫交警大队酒驾查处点。一辆黑色轿车刚从匝道驶出就被民警拦下。经初步酒安测试，驾驶人有饮酒嫌疑。

槐荫交警大队三中队中队长徐垒随即指令其停车熄火，带其去警车进行酒精呼气检测。

走向警车途中，驾车的中年男子十分笃定，连称自己“晚上没有喝酒”。

经酒精呼气检测，男子测试值达到167mg/100ml，是醉驾标准的两倍还多。看到这个检测值，男子也十分惊讶，不肯相信自己体内的酒精含量会这么高。“怎么就醉驾了呢？我晚上没有喝酒啊！”

与男子同车的女乘客也在一旁保证说其晚上确实没有喝酒，只是中午“喝了一小杯还没有喝完，我有点急事就让他开

车带我出来了。”

涉嫌醉驾，男子也是十分懊悔。他怎么也想不明白自己中午喝的酒，怎么到了晚上还算酒驾呢？

中午饮酒晚上被查酒驾的并不鲜见。在天桥交警查处点，同样有一名酒精呼气测试值达到91mg/100ml的酒司机被查。面对询问，他同样觉得委屈，称自己晚上没喝酒，只是中午喝了4瓶啤酒。

两名酒司机真的委屈吗？答案是否定的，酒驾看的是驾驶人体内是否含有酒精，而并不是具体喝酒的时间。在以往的酒驾查处中，因为隔夜酒甚至是隔天酒被查的也不在少数。

在15日当晚的酒驾查处中，一个多小时的时间里，济南交警至少查住了7名酒司机。值得一提的是，此次，在酒驾查处开始之前，交警部门就通过其官方渠道和媒体广泛宣扬酒驾查处的时间，但依旧有这么多酒司机被查。

新婚第二天，她把“病婆婆”接进婚房

单县好儿媳周艳照顾患精神疾病的婆婆13年

如果到单县张集镇刘庄村询问“你村里最孝顺的那个人”，无论男女老幼，都会毫不犹豫地回答“你问的人叫周艳”。13年前，周艳嫁给丈夫王孟，而当时婆婆就已患精神分裂症多年。婚后至今，周艳尽心照顾婆婆，婆婆的精神状态愈加平稳，与儿媳周艳常有简单言语的交流，格外顺从儿媳的安排，且无并发症。



本报记者 牟张涛
通讯员 刘厚珉

婆婆患精神分裂症 她毫不嫌弃

2005年12月，周艳嫁给家境贫寒的小伙子王孟。周艳的选择在四里八乡引起不小的反响。周艳说，王孟两岁时，婆婆邢四云就患上了精神分裂症，久治不愈。最终，家人担心其暴力伤人，无奈之下，将其反锁在村西头的一间小屋里，一“关”就是7年。也就是因为“疯母亲”的原因，英俊而敦厚的王孟很难得到姑娘爱慕。开朗而纯真的周艳认为王孟是个好小伙，值得一生依靠；他娘即便是“疯

子”，也应该由子女尽义务赡养……

女儿周艳说得入情入理，父母周品光、张爱香没有埋怨，支持女儿的选择！

新婚第二天一早，身着鲜艳婚装的周艳和丈夫王孟一起来到村西头的小屋，打开生锈的铁锁，推开破旧的柴门，将战战兢兢的婆婆哄骗出来，接进干干净净、亮堂堂的婚房。

因长期“与世隔绝”，婆婆邢四云衣衫褴褛，并惧怕生人，一旦近距离接触，就会急躁不安。在王孟的耐心安抚下，周艳用了一整天，给“听话”的婆婆洗澡、理发、剪指甲、换新衣。周艳对“看稀罕”的邻居说，再邋遢再丑陋的婆婆也是娘，作为儿媳理应照顾她。

精心照顾 给婆婆屋里装空调

13年来，周艳几乎与婆婆形影不离，她把婆婆的房间收

拾得利索，换洗得干干净净，耐心与老人交流，带着婆婆赶集逛街串亲戚，晒太阳，引导婆婆深呼吸调节情绪，逐渐消除婆婆失眠恐惧症状。

周艳与婆婆一起吃饭，帮助洗头洗脚洗澡，清除污物，端水喂药。清晨帮婆婆起床穿衣，梳头洗漱；晚间帮婆婆铺床解襟，安然入睡，方才就寝。她用节衣缩食攒下的钱，给婆婆的房间安装了空调。虽然婆婆常年大小便排泄床边，可房间一年四季无异味。邻居们都说，这“疯婆婆”多亏了周艳这好儿媳。

近年来，婆媳平安相处。婆婆的精神状态平稳了许多，与儿媳周艳常有简单言语的交流，格外顺从儿媳的安排，且无并发症。

不久前，单县表彰“最美人物”，37岁的周艳荣获“最美儿媳”荣誉，自己不但受到表彰，其父母周品光、张爱香也因“教女有方”而颇受称赞。



周艳帮婆婆洗脸。本报通讯员 刘厚珉 摄